



台北縣長蘇貞昌頒發鶯歌陶瓷雕飾一面感謝慈濟志工參與新莊「博士的家」救援行動。

後勤補位的工作為主。第一線的救災工作則交給有高度專業技巧的救難團體負責，但慈濟救難隊員仍要學習這些救助技巧，這樣才能知道第一線的人員在做什麼並適時給予協助。

《大捨無求》 闡揚慈濟現象

1999.10.27

作家趙賢明因感動於慈濟在九二一集集大地震中對災民的撫慰與照顧，發願效法慈濟的慈悲心，除捐出一百萬元外，並提供《大捨無求》一千本義賣，全數款項作為慈濟九二一賑災基金。今天上午至慈濟台中分會

會晤證嚴上人，並分享多年來閱讀及觀察慈濟現象，進而撰寫《大捨無求》的心得。

趙賢明表示，證嚴上人和慈濟人是他二十餘年觀察中，發現帶給社會最多正面及教育意義的人物和團體，故決定著述《大捨無求》一書，以闡揚慈濟精神。他謙稱自己只是貢獻所長：「上人做大事，我做小事」；而上人則誇這本書的正確性高，必定是閱讀了很多資料，也讚歎趙賢明是個「有心人！」

北縣政府嘉勉 震災救援團體

1999.10.30

台北縣政府是日於泰山陸軍防空飛彈指揮部舉辦「希望從這裡開始」晚會，同時表揚所有參加新莊「博士的家」各救援團體；慈濟亦名列其中。新莊「博士的家」自治會代表連華纓感謝慈濟等民間救援力量，地震後提供災民生活上的濟助以及心靈上的力量。

新莊慈濟人在九二一地震發生後半小時，即於民安國小成立救災協調中心，緊急提供災民與救難人員民生物資、飲食，更在災區、醫院奔走，提供第二線的關懷服務。28日，部分災民於住進飛彈指揮部後，慈濟人仍前往關懷，並提供所需的嬰幼兒奶粉、尿布等；其他住在親友家中的災民，慈濟人也以電話和他們保持聯絡。

身陷囹圄 愛心不斷

1999.11.06

長年投入慈善公益活動的藝人應曉薇，今天帶著台東監獄四十位受刑人的捐款近五萬元，來到慈濟台北分會捐獻，支援震災後的家園重建工作。

應曉薇表示，九二一大地震後，她參與全國受刑人賑災募款，總計受刑人捐給內政部的款項預計三千多萬元；而台東監獄四十位受刑人，又另行籌款，指名捐給慈濟；這筆款項是受刑人在工廠做工攢下的「勞作金」，或是家人寄來供零用的「保管金」，十分難得。

慈濟志工自十年前展開監獄關懷活動，足跡遍及全國，不少受刑人在閱讀流通於獄內的慈濟刊物與聆聽慈濟志工現身說法後，重新建立人生價值觀，不但參與骨髓捐贈驗血與捐款，甚至也有人發願在出獄後，要加入慈善助人的志工行列，為社會盡一份心力。

證嚴上人親送紅包 誠心祈願遠離傷痛 1999.11.25

證嚴上人以長達十七天的時間行腳中部與北部，除了解九二一慈濟各項重建工作、參與六場大愛村祈福晚會外，並在台中、新竹、桃園、台北二十場見習委員、環保志工歲末祝福中開示、致贈紅包、點心燈。

證嚴上人每年都會在農曆春節前夕舉辦歲末祝福，感謝志工的付出；今年特別提早

一個月，除了志工人數比往年增加外，也因為今年國際間天災人禍不斷，希望提前給大家祝福，送走1999年悲痛的九二一記憶，用虔誠歡喜的心迎接新年。

農曆12月上人將巡迴全省繼續多場歲末祝福，同時進行新任慈濟委員、慈誠隊員、榮董授證儀式。

銀髮族肯定自我價值 提升高齡化社會品質 1999.12.17

慈濟基金會、慈濟醫學暨人文社會學院及時報文教基金會共同主辦的「國際老人年銀髮活水研討會」是日在花蓮靜思堂展開。會中邀請多位學者專家及來自全省從事老人照護工作的志工們，共同探討有關老人的各項議題。

慈濟基金會副總執行長林碧玉表示，老人照護除了要提供身心靈的全面照顧外，還要讓老人體認生命的意義和價值；讓自己在行事中有所覺和幫助他人的覺，是全面提升社會品質的不二法門。

長期從事社區工作的張紅雅女士認為，老人是活在家庭社會之中，因此當舉行銀髮族活動時，對象雖是老人，卻應是全家參與；透過這樣的活動，便可將彼此的距離拉得更近。

慈濟首度深入社區 舉辦年終歲末祝福 1999.12.18

是日起至明年元月底，慈濟於北區、台中、屏東舉行九十六場社區歲末祝福，除了感謝會員涓涓善款支持，也向九二一地震時投身救災行列的社區志工致意。花蓮靜思精舍常住師父代表證嚴上人發送福慧紅包及點心燈，祈願居民們以祝福的心告別過去陰



慈濟在六處大愛村舉行歲末祈福晚會，祝福村民走出傷痛，帶著希望迎向光明的未來。